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Değerli Okuyucular,

Sanat ve tasarım, bir toplumun kültürel

birikimini yansıtan, estetik duyarlılığını

geliştiren ve yaratıcı düşünceyi besleyen en

önemli alanlardan biridir. Dicle Üniversitesi

Sanat ve Tasarım Fakültesi olarak bizler;

geleneksel değerlerimizden beslenen,

evrensel sanat ve tasarım anlayışıyla

bütünleşen, çağın gerekliliklerine uyum

sağlayan nitelikli bireyler yetiştirmeyi temel

misyonumuz olarak görmekteyiz.

Fakültemiz, akademik kadrosu, uygulama ağırlıklı eğitim anlayışı ve disiplinler arası yaklaşımıyla

öğrencilerimizin sanatsal ve tasarımsal yetkinliklerini en üst düzeye çıkarmayı hedeflemektedir. Aynı

zamanda bilimsel, sanatsal ve kültürel üretimi destekleyerek bölgesel ve ulusal düzeyde önemli

katkılar sunmayı sürdürmektedir.

Bu bülten aracılığıyla fakültemizin akademik, sanatsal ve kültürel faaliyetlerini sizlerle paylaşmaktan

büyük mutluluk duyuyoruz. Emeği geçen tüm akademik ve idari personelimize, öğrencilerimize ve

paydaşlarımıza teşekkür ediyor; başarılarımızın artarak devam etmesini temenni ediyorum.

Saygılarımla,

Prof. Dr. İrfan Yıldız

Dicle Üniversitesi Sanat ve Tasarım Fakültesi Dekanı



Üniversitemiz Sanat ve Tasarım Fakültesi tarafından hazırlanan Desen Sergisi, 8 Nisan 2025 Salı

günü saat 13.30’da Ziya Gökalp Eğitim Fakültesi Sergi Salonu’nda açılmıştır. Sergi, 41

öğrencimizin üretmiş olduğu toplam 93 desen çalışmasından oluşmakta olup, küratörlüğünü

fakültemiz öğretim elemanlarından Öğr. Gör. Dr. Rabiha Arslan Yıldırım üstlenmektedir.

Farklı teknik ve anlatım biçimleriyle hazırlanan desenler, öğrencilerimizin gözlem, ifade ve teknik

becerilerini yansıtan özgün çalışmalardır. Bu sergi ile genç sanatçılarımızın üretim süreçlerinin

görünür kılınması ve sanatsal bir paylaşım ortamının oluşturulması hedeflenmektedir.

Sergi, 8-11 Nisan 2025 tarihleri arasında ziyarete açık olacaktır. Tüm akademik ve idari

personelimiz ile öğrencilerimizi sergimizin açılışına ve eserleri görmeye davet ediyoruz.

Desen Sergisi



Minik misafirlerimiz açılışını gerçekleştirdiğimiz Desen Sergimizi izlemek için geldiler. Bağcılar

Anaokulu'ndan gelen öğrenciler, öğretmenleri eşliğinde sergimizi büyük bir merak ve heyecanla

gezdiler. Sanatla erken yaşta tanışmalarını sağlayan bu keyifli ziyarette, çocuklar sergilenen

eserleri ilgiyle inceledi.

Ziyaret kapsamında baskı resim atölyemizi de gezen minikler, sanatın farklı teknikleriyle tanışma

fırsatı buldu. Minik sanatseverlere ve onları sergimizle buluşturan değerli öğretmenlerine teşekkür

ediyor, sanatla iç içe nice güzel anlar diliyoruz!

Anaokulu Öğrencilerinden 
Sergimize Ziyaret



Üniversitemiz Sanat ve Tasarım Fakültesi 2. sınıf öğrencileri tarafından hazırlanan "Yansıma"

Resim Sergisi, 22 Nisan 2025 Salı günü saat 13.00’da Ziya Gökalp Eğitim Fakültesi Sergi

Salonu’nda açılmıştır. Sergi, 43 öğrencimizin üretmiş olduğu toplam 54 resim çalışmasından

oluşmakta olup, küratörlüğünü fakültemiz öğretim elemanlarından Arş. Gör. Betül KURT

üstlenmektedir.

Öğrencilerimizin farklı tekniklerle ve çeşitli anlatım yollarıyla ortaya koyduğu resim çalışmaları,

gözlem yeteneklerini, ifade gücünü ve teknik donanımlarını yansıtan özgün örneklerdir. Bu sergiyle,

öğrencilerimizin yaratım süreçlerinin görünürlük kazanması ve sanat aracılığıyla etkileşim

kurabilecekleri bir paylaşım alanı oluşturulması amaçlanmaktadır.

Sergi, 22-28 Nisan 2025 tarihleri arasında ziyarete açık olacaktır. Tüm akademik ve idari

personelimiz ile öğrencilerimizi sergimizin açılışına ve eserleri görmeye davet ediyoruz.

Yansıma İsimli Resim Sergisi



Fakültemiz Görsel Sanatlar Anasanat Dalı 3. sınıf öğrencimiz Medine Çalar, Colortone Sanat Boyaları

tarafından düzenlenen Türkiye geneli resim yarışmasında 1. Mansiyon ödülüne layık görüldü.

Öğr. Gör. Dr. Rabiha Arslan Yıldırım danışmanlığında yürütülen resim atölyesi kapsamında ürettiği

145x100 cm boyutundaki “Özgürlüğün Göçü” adlı yağlı boya eseriyle bu başarıyı elde eden Medine

Çalar, yarışmada dikkat çeken özgün çalışmalardan birine imza attı.

Öğrencimizden Ulusal Başarı



Dicle Üniversitesi Sanat ve Tasarım Fakültesi tarafından düzenlenen konferansta, Diyarbakır

Arkeoloji Müzesi’nin sanat ve tasarım öğrencileri açısından taşıdığı önem ele alındı. Konferans,

Diyarbakır Müze Müdürü Müjdat Gizligöl’ün sunumuyla gerçekleşti.

Fakülte akademisyenleri ve öğrencilerinin yoğun katılım gösterdiği etkinlikte Müjdat Gizligöl,

Diyarbakır’ın binlerce yıllık geçmişiyle birçok medeniyete ev sahipliği yaptığını vurguladı. Kente ait

tarihi yapıların ve müzeciliğin önemi üzerine bilgiler paylaşan Gizligöl, dünyadaki müzecilik

örneklerinden yola çıkarak Diyarbakır’ın da bu alanda hak ettiği yere ulaşması gerektiğinin altını

çizdi. Yeni kurulan ve özel müzelerle bu hedefe ulaşmanın mümkün olduğunu belirten Gizligöl,

müzecilikle ilgili teknik ve tarihsel bilgilerle birlikte Görsel Sanatlar tarihi açısından da değerli bir

perspektif sundu.

Konferans, soru-cevap bölümüyle devam etti ve katılımcılarla interaktif bir şekilde tamamlandı.

Etkinlik sonunda Dicle Üniversitesi Sanat ve Tasarım Fakültesi Dekanı Prof. Dr. İrfan Yıldız,

katkılarından dolayı Müze Müdürü Müjdat Gizligöl’e hediyesini ve teşekkür belgesini takdim etti.

Fakültemizde Müzeler Temalı 
Konferans Gerçekleştirildi



Dicle Üniversitesi Sanat ve Tasarım Fakültesi, sanatı kırsaldaki çocuklarla buluşturmaya devam

ediyor. 15 Mayıs 2025 tarihinde, Diyarbakır'ın Kabasakal Köyü Ortaokulu'nda gerçekleşen

“Geleceğin Sanatçılarını Keşfediyoruz!” etkinliğinde fakültemiz akademisyenleri ve gönüllü

öğrencilerimiz, köy okulundaki çocuklarla bir araya geldi.

Etkinlikte, çocuklar çeşitli sanat etkinlikleriyle yeteneklerini keşfetme imkânı buldu. Etkinlik,

çocukların sanatsal farkındalıklarını artırmak, özgüvenlerini desteklemek ve yaratıcı düşünce

becerilerini geliştirmek amacıyla planlandı. Fakültemizin bu anlamlı çalışması, kırsalda sanata

erişimin yaygınlaştırılması yönünde atılmış değerli adımlardan biri oldu.

Sanatın birleştirici ve dönüştürücü gücüne olan inancımızla, benzer etkinlikleri farklı köy okullarında

sürdürmeyi hedefliyoruz.

Kabasakal Ortaokulu'nda Geleceğin 
Sanatçılarını Keşfediyoruz



Fakültemizde bu yıl ikincisi düzenlenen 2. Kuşak Mezuniyet Sergisi, genç sanatçı adaylarımızın

üretimlerini sanatseverlerle buluşturdu. Farklı disiplinlerden özgün çalışmaların yer aldığı sergi,

öğrencilerimizin dört yıllık akademik ve yaratıcı süreçlerinin güçlü bir çıktısı olarak öne çıktı.

Fakültemizde 2. Kuşak Mezuniyet Sergisi



Dicle Üniversitesi Sanat ve Tasarım Fakültesi akademisyenleri 28 Mayıs 2025 tarihinde Diyarbakır

Güzel Sanatlar Lisesi öğrencileriyle bir araya geldi. Güzel Sanatlar Lisesi öğrencilerine Görsel

Sanatlar Bölümü hakkında detaylı bilgiler verildi. "3. Buluşma" başlığıyla düzenlenen bu etkinlikte,

liseli öğrencilerin üniversiteye ve sanata dair merak ettikleri sorular da yanıtlandı.

Etkinlik boyunca öğrenciler, fakülte olanakları, eğitim süreçleri, sanatın akademik boyutu ve

meslekî gelecek üzerine bilgilendirildi. Öğrencilerin aktif katılım gösterdiği söyleşide, sanat

eğitiminin önemi ve üniversite tercih sürecindeki kararsızlıklar da samimi bir dille ele alındı.

Sanat ve Tasarım Fakültesi'nin genç sanatçılarla kurduğu bu köprü, hem öğrencilerin

motivasyonunu artırdı hem de sanat eğitiminin sürekliliği açısından önemli bir adım oldu.

Fakültemiz Diyarbakır Güzel Sanatlar 
Lisesi İle Buluştu



Fakültemiz, köy okullarında yürüttüğü sosyal sorumluluk projeleri kapsamında yetenek keşfine

devam ediyor. Fakülte öğretim elemanlarımız ve öğrencilerimiz bu kez Diyarbakır’ın Sur ilçesinde

bulunan Yiğit Çavuş Ortaokulu’nda öğrencilerle buluştu.

Görsel sanatlar öğretmeni bulunmayan okulda gerçekleştirilen etkinlikte, 58 öğrenciye belirlenen

tema doğrultusunda resim çalışmaları yaptırıldı. Yapılan çalışmalar, öğretim üyeleri tarafından

değerlendirilerek öğrencilerin sanatsal eğilimleri ve potansiyellerinin belirlenmesi doğrultusunda,

yetenekli öğrencilerin ilgili alanlara yönlendirilmesi hedefleniyor.

Etkinliğe Sanat ve Tasarım Fakültesi Dekanı Prof. Dr. İrfan Yıldız, Dekan Yardımcısı M. Remzi

Demirel, akademisyenler ve fakülte öğrencileri katıldı. Proje kapsamında hem öğrencilerin sanata

olan ilgisi artırılırken hem de fakülte ile yerel eğitim kurumları arasında kalıcı bağlar kurulması

amaçlanıyor.

Sanatın birleştirici gücünü kırsaldaki çocuklarla buluşturan bu tür etkinliklerle, üniversitenin topluma

katkı vizyonu her geçen gün daha da güçleniyor.

Yiğit Çavuş Ortaokulu’nda

Geleceğin Sanatçılarını Keşfediyoruz



Fakültemizde 15 Temmuz Milli Birlik Günü Anısına Sanal Karma Sergi düzenlendi.

15 Temmuz Milli Birlik Günü Anısına 
Sanal Karma Sergi



Fakültemiz Görsel Sanatlar Bölümü özel yetenek sınavı, fakülte öğretim elemanları

katkılarıyla başarıyla gerçekleştirildi. Adaylara, jüri tarafından belirlenen imgesel konu

kapsamında 90 dakika süreyle çizim yapma imkânı tanındı. Sınavda kullanılan kâğıtlar ve

duralit malzemeleri fakülte tarafından temin edilerek adaylara büyük kolaylık sağlandı.

Adayların bilgileri yalnızca jüri değerlendirmesi tamamlandıktan sonra açılacak şekilde sınav

esnasında mühürlenerek kapatıldı. Değerlendirme süreci titizlikle yürütülecek ve başarılı olan

adaylar, Görsel Sanatlar Bölümü’ne kayıt yaptırarak Dicle Üniversitesi bünyesinde öğrenim

görme hakkı kazanacak.

2025-2026 Özel Yetenek Sınavı 



Üniversitemiz tarafından 30 Ekim 2025 tarihinde İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Konferans

Salonu’nda düzenlenen “Akademik ve İdari Personelimize Başarı Belgesi Takdim Töreni”

düzenlenmiştir.

Törende fakültemiz öğretim elemanlarından Dr. Öğr. Üyesi Mehmet Ali GÖKDEMİR, Öğr. Gör.

Dr. Rabiha ARSLAN YILDIRIM ve Arş. Gör. Betül KURT, 2024 yılında yapmış oldukları özverili

akademik çalışmalar, yayınladıkları nitelikli bilimsel araştırmalar, akademik camiaya ve

kurumumuza sağladıkları katkılar neticesinde “Üstün Başarı Belgesi” ile ödüllendirilmiştir.

Değerli hocalarımızın başarılarının devamını dileriz.

Fakültemizde Akademik Personellerimize 
Üstün Başarı Belgesi Takdim Edildi



Kültür ve Turizm Bakanlığı Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen 

“Türk-İslam Dönemi Mezar Taşları ve Kitabeleri Ulusal Envanter Projesi” kapsamında pilot il 

olarak seçilen Diyarbakır’da saha çalışmaları başladı.

Sur ilçesinde yer alan Fatih Paşa Camii (Kurşunlu Camii) Haziresi’nde gerçekleştirilen 

çalışmalarda, alandaki mezar taşları ve kitabeler uzmanlar tarafından belgelenmektedir. Elde 

edilen veriler, kimliklendirme işlemleri tamamlandıktan sonra elektronik veri sistemine 

aktarılmaktadır.

Proje tamamlandığında, Türk-İslam dönemine ait mezar taşlarının ulusal ölçekte dijital bir 

envanteri oluşturularak, bu kültürel mirasın korunmasına ve gelecek kuşaklara aktarılmasına 

önemli bir katkı sağlanacaktır.

Bu önemli çalışmada, fakültemiz dekanı Prof. Dr. İrfan YILDIZ proje yürütücüsü olarak ekipte 

yer almakta ve saha çalışmalarını koordine etmektedir.

Türk-İslam Dönemi Mezar Taşları 
Envanter Projesi Başladı



Sayın Rektörümüz Prof. Dr. Kamuran 
ERONAT'ın Fakültemizi Ziyareti

Rektörümüz Prof. Dr. Kamuran Eronat, Fakültemizi ziyaret ederek akademik ve idari

personelle bir araya geldi. Ziyarette Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Aytaç Coşkun, Prof. Dr.

Mehmet Siraç Özerdem, Prof. Dr. Velat Şen ve Genel Sekreter Doç. Dr. Mustafa Uğurlu

Arslan da hazır bulundu.

Fakültemiz Dekanı Prof. Dr. İrfan Yıldız, fakültenin eğitim-öğretim faaliyetleri, akademik

çalışmaları ve gelecek hedefleri hakkında bilgi verdi.

Görüşmede konuşan Rektör Prof. Dr. Kamuran Eronat, “Sanat ve Tasarım Fakültemiz,

üniversitemizin kültür ve sanat alanındaki vizyonuna önemli katkılar sağlamaktadır.

Akademik kadromuzun özverili çalışmaları sayesinde öğrencilerimizin nitelikli bireyler olarak

yetişmesinden büyük memnuniyet duyuyoruz. Üniversite yönetimi olarak fakültemizi her

alanda desteklemeye devam edeceğiz” ifadelerini kulandı.

Sayın Rektörümüze, Sayın Rektör Yardımcılarımıza ve Sayın Genel Sekreterimize

ziyaretlerinden dolayı teşekkür ederiz.
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